



www.pkokprf.ru

# ПРАВДА ПРИМОРЬЯ

Орган Приморского  
краевого комитета  
КПРФ



**И**сторическую значимость любого народа всегда можно определить по его культурному наследию. Культурное наследие нашего народа, как известно, уважаемо во всём мире. Им восхищаются, его изучают. Оно и понятно, русичи умели очень точно и тонко подмечать не только всевозможные проявления окружающего мира, но и суть человека, а также его поступки. Именно умение подмечать и анализировать способствовало возникновению малого фольклорного жанра – пословиц.

## Не плюй в колодец...

Так что же такое пословица? Пословица – это краткое мудрое изречение, несущее обобщённую мысль, имеющее поучительный смысл и вывод. То есть, выслушав изречение, мудрость которого оттачивалась веками, мы, как минимум, должны задуматься. А так ли это на самом деле? Для сравнения и анализа возьмём город Дальнереченск.

Как вы понимаете, пословиц существует великое множество. И каждая из них представляет интерес. Но мы воспользуемся одной из самых известных: «Не плюй в колодец – пригодится воды напиться». Эту пословицу можно рассматривать как буквально, так и иносказательно. Начнём с буквального.

В Дальнереченске существует двадцать пять колодцев. И все они в той или иной степени действующие. Почему в той или иной степени? Да потому, что из одних колодцев воду ещё пьют, а из других, по ряду причин, воду используют только как техническую. Не секрет, что не единожды граждане, пользующиеся данными источниками воды, обращались как к чиновникам, так и к депутатам с просьбой хотя бы обследовать их колодцы на наличие посторонних предметов. И, как всегда, на свои законные просьбы получали «мотивированные» ответы. Мол, денег в бюджете нет, но есть служба доставки воды. Вот и покупайте за свои. Но ведь не каждый пенсионер, (а именно они основные потребители воды из колодцев), могут позволить себе купить привозную воду. Видя такое отношение и не желание местных властей проявить хоть какое-то сочувствие к гражданам, Дальнереченская ячейка Приморского отделения КПРФ приняло решение о проведении безвозмездного обследования всех колодцев, находящихся на территории города Дальнереченск на наличие в них посторонних предметов. И девиз наш прост: «Чистые колодец и вода – наличие здоровья».

В первую очередь было принято решение обследовать колодцы на наличие железного хлама. Для этой цели мы использовали профессиональный поисковый магнит. Таким часто пользуются так на-

зываемые кладоискатели. На вопрос, что можно найти на дне колодца, первое, что приходит на ум – это ведро. Действительно, из двадцати пяти колодцев при помощи поискового магнита было извлечено тридцать шесть ведер. Состояние многих ведер говорило о том, что они пролежали на дне не менее трёх – пяти лет. А ведь это оцинкованные ведра, в состав сплава которых входит цинк. Значит, всё это время растворённый в воде цинк попадал в организмы наших граждан, тем самым отравляя их и провоцируя различные заболевания. Но это были цветочки. Когда извлекаешь ведро, то простор для магнита увеличивается и тут нас ждали шокирующие находки. Бесчисленное число навесных дверных замков! Свинцовые грузила, а ведь свинец – очень опасный яд. Гаечные ключи. Крышки от кастрюль и ведёр. Части от механических и электрических моторов. Большой газовый ключ. Руль от велосипеда. Часть мотора от мотоцикла...

Один из колодцев фактически ужаснул своей находкой. На поверхность мы подняли мусорную урну! Ну, и добавьте большое наличие такой мелочи как гайки, болты, гвозди, шайбы, проволока и так далее и тому подобное. Но и это ещё не всё. Есть предметы, которые поисковый магнит взять не в состоянии. Это строительные ведра из – под корейской шпаклевки. Их мы вылавливали «кошками». Местные жители, видя всё то, что мы доставали из колодцев, благодарили нас. А когда узнавали, что инициатором данной акции является не администрация, а Дальнереченское МО КПРФ, то искренне удивлялись, почему всё это делается без «шумихи».

А к чему нам шумиха! Нам за свои кресла трястись не нужно. Мы живём по принципу: «Делай добро и бросай его в воду. Оно не пропадёт – добром вернётся».

Ну, а для чиновников и депутатов от партий всех мастей, в том числе от Единой России, партии жуликов и воров, хочу сказать следующее: «Ваши избиратели и есть ваш колодец. И его нужно любить и заботиться о нём. Вы же в него (них) плюёте много лет. А когда приходит время выборов, плювок пытаетесь отодвинуть, да чистенькой водицы черпнуть. Не выйдет! Ведь есть и другая пословица: «Что посеешь – то и пожнёшь».

*С уважением, первый секретарь  
МО КПРФ Дальнереченского городского округа  
и Дальнереченского района,  
Корнеев Юрий Александрович.*





**Депутат  
Законодательного  
Собрания  
Приморского края  
Владимир Гришуков  
принял участие  
в открытии  
памятника Герою  
России Роману  
Филипову,  
погибшему в Сирии  
3 февраля 2018 года.**



## Памяти павших будем достойны!

**В**есной прошлого год, к Владимиру Гришукову, как к депутату Заксобрания Приморского края, обратился командир авиационно-штурмового полка в поселке Черниговка, где проходил службу майор Роман Филипов, с просьбой поспособствовать установке памятника погибшему герою. Владимир Гришуков, как член комитета ЗС ПК по региональной политике и законности, не мог остаться в стороне от этого благого дела.

Депутатом был инициирован сбор средств в пользу строительства памятника. В итоге, с помощью неравнодушных жителей края, на строительство памятника

было собрано более миллиона рублей. 2 февраля, за день до годовщины гибели майора Филипова, в поселок Черниговка прибыли представители обще-

ственности со всего края, чтобы принять участие в церемонии открытия памятника и траурном митинге. Почтить память героя пришли также юнармейцы и воспитанники патриотических клубов, которые возложили к памятнику цветы и венки.

После окончания митинга личный состав авиапалка прошел торжественным маршем, прозвучали салютные залпы, а в небо поднялись вертолеты и самолеты Су-25, летчики которых показали фигуры высшего пилотажа.

Напомним, Роман Филипов погиб 3 февраля 2018 года при выполнении боевого задания в Сирийской Арабской Республике. При облете летчик был атакован ракетой из переносного зенитно-ракетного комплекса. Катапультировавшись, он оказался в окружении боевиков и принял неравный бой. Тяжело раненый Роман Филипов, максимально подпустив к себе врага, подорвал себя гранатой. За мужество и героизм майору Роману Филипову посмертно присвоено звание Героя России.



Фото Александра САФРОНОВА



## «Это все чушь собачья: мы давно им всё переплачиваем». Глава ФАС оценил услуги ЖКХ

**Р**уководитель Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Игорь Артемьев заявил, что по большому счету коммунальных платежей население страны переплачивает примерно 100% себестоимости, то есть услуги ЖКХ для россиян обходятся в два раза дороже.

«Все эти разговоры, что мы какие-то там убогие, не доплачиваем этим коммунальным монстрам, – это всё чушь собачья. Мы давно им всё переплачиваем», – сказал глава ФАС Артемьев.

Он отметил, что на дополнительные суммы руководители управляющих компаний содержат различного рода рестораны и личные дома от-

Фото с сайта kp.ru



дыха. Артемьев добавил, что стоимость производства одного кубометра воды в соседних регионах может отличаться в 54 раза, что говорит о намеренном завышении тарифов.

«Как правило, дальше, когда мы начинаем выяснять, там работает сынуля какого-нибудь губернатора или какого-нибудь высокопоставленного чиновника», – сказал глава ФАС.

Глава ФАС считает, что «тарифное хулиганство» происходит на уровне местных властей и органов местного самоуправления, куда антимонопольной службе «трудно дотянуться». Игорь Артемьев сообщил, что ФАС подготовила законопроект об основах тарифного регулирования. Сейчас он проходит согласование в правительстве.



**Лидер приморских коммунистов Анатолий Долгачев сделал заявление о региональной политике власти на Дальнем Востоке.**

## Цены растут, народ нищает

**Р**уководитель фракции КПРФ в Законодательном Собрании Приморского края Анатолий Долгачев провел рабочие встречи с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.



В ходе командировки в Москву Анатолий Долгачев принял участие в семинар-совещаниях с депутатами ГД ФС РФ Г.А. Зюгановым, И.И. Мельниковым, Ю.В. Афониним, Д.Г. Новиковым, А.В. Корниенко. Во время проведенных совещаний приморский депутат высказал свое мнение депутатам Госдумы в области проведения государственной региональной политики на Дальнем Востоке. В частности, Анатолий Долгачев заявил о повышающихся после нового года ценах на продукты питания, бензин, бытовые товары.

– Подобная ситуация наблюдается на территории всей России, однако в Приморском крае это выражается особенно ярко, в связи с постоянным довольно высоким уровнем цен, – заявил лидер приморских коммунистов. – «Майские» указы Президента не выполняются, жизнь населения ухудшается, безработица растет. Социально-экономическая политика государства вызывает опасения среди населения. Рост цен, тарифов, НДС, повышение пенсионного возраста – на Дальнем Востоке и в При-

морье, в частности, это может послужить толчком к обострению социальной напряженности.

Депутаты-коммунисты согласились с мнением коллеги из Приморья и заявили о том, что депутаты КПРФ в Госдуме будут уделять особое внимание данным проблемам на Дальнем Востоке.

– Программа КПРФ четко разъясняет позицию и действия партии, направленные исключительно на соблюдение интересов жителей России. В свою очередь я, как депутат Законодательного Собрания, лидер регионального отделения партии, стараюсь максимальное внимание уделять проблемам жителей своего региона, – рассказал Анатолий Долгачев по возвращении из командировки корреспонденту «Правды Приморья». – И хотя власть предпочитает закрывать глаза на проблемы населения, мой долг – доносить точку зрения людей до этой самой власти. Как нельзя лучше, для трибуны и рупора голоса народа, подходит трибуна Государственной Думы. Поэтому нам так важно быть в постоянном контакте с нашими товарищами из Москвы.

## Хочу, чтобы простые люди могли жить хорошо и достойно!

### Почему молодежь Приморья вступает в комсомол?



сомневался и думал, что вряд ли смогу влиться в их компанию. Однако, с течением времени, я понял, что для этих людей не важно то, насколько сильно

ты знаком с идеями коммунизма, знаешь ли ты наизусть Устав комсомола или просто немного интересуешься этим. Они просто примут тебя, как своего, все объяснят и помогут, в случае чего. С тех пор комсомол стал моей второй семьей. Мероприятия или собрания сопровождались разными интересными случаями, происходили жаркие дискуссии. Благодаря комсомолу я познакомился с другими молодежными организациями, с необычными и яркими людьми.

Сейчас мне уже 18 лет, но моя комсомольская жизнь только набирает обороты. Например, я стал секретарем первички «Рабочая молодежь», в ней очень дружная атмосфера и много активных и амбициозных ребят. И хотя я только недавно начал свою деятельность, уже ставлю перед собой многие цели, которые мне необходимо воплотить в жизнь. На меня легла ответственность за мою первичку, за комсомольцев. Но я уверен, что мы сможем приносить пользу обществу, окружающей среде и даже горы покорить, ведь я верю в наших ребят! За нами – будущее! Именно мы должны изменить плачевную политическую ситуацию в стране и, пользуясь основными идеями коммунизма, искоренить бедность, продвинуть науку и медицину.

на в руках только одной партии, которая позволяет себе слишком много в последнее время. Пенсионная реформа, поднятие налогов и НДС, налоги на самозанятость – этот список можно продолжать и продолжать. Все это способствует лишь большему ухудшению жизни простых людей. Печально так же и то, что в последнее время депутаты-едросы

перестали скрывать свое презрительное отношение к нам. Именно поэтому молодежь вынуждена вставать на сторону оппозиции. Ведь для нас в такой стране нет будущего!

Я хочу, чтобы у молодых людей было право на перспективную дальнейшую жизнь. Я хочу, чтобы простые люди могли жить хорошо и достойно. Чтобы власть считалась с мнением народа, ибо именно народ – основа цивилизованного государства. И я надеюсь, что Россия снова сможет стать великой державой, не уступающей по развитости ни Китаю, ни США, ни кому-то еще. Но для этого нам нужно вернуть социализм!

**Павел ШИШКАНОВ:**

Про комсомол мне рассказал мой друг. Мне было тогда 14 лет. Когда я познакомился с комсомольцами, оказалось, что это интересные и умные ребята, немного странные, как мне тогда казалось, однако не обделенные каким-то своим шармом. Поначалу я



**Елизавета ФЕДОРОВА:**

Я с детства знала, что когда-то давно, еще в Советском Союзе, существовала такая молодежная организация, как комсомол. Поэтому для меня стало настоящим открытием то, что и в нашем 21 веке он все еще существует и ведет активную деятельность. Познакомилась с комсомолом я на одном из митингов, после известной многим истории с фальсифицированными выборами губернатора Приморского края.

Я пришла на тот митинг, желая справедливости, желая выразить таким образом свой протест. Я словно была в поисках места, где смогу развиваться и приносить пользу миру. В поисках людей, которые бы разделяли мое мнение по поводу несправедливой политики современной России. И все это я нашла в комсомоле.

Мне понравилось, что комсомол, являясь частью КПРФ, встает на сторону оппозиции. Потому что нынешняя власть, фактически, сосредоточе-





**В** Заксобрание Приморья поступило обращение лидера фракции КПРФ в Государственной думе, Г.А.Зюганова.

# Геннадий Зюганов: СИСТЕМА ЛИБЕРАЛЬНОГО РЭКЕТА



В своем обращении Геннадий Зюганов подчеркивает, что КПРФ и ее фракция в Государственной Думе поддержали обновленную внешнюю политику Президента РФ В.В. Путина, озвученную 1 марта 2018 года в Послании Президента Федеральному Собранию, где были поставлены принципиально важные и взаимосвязанные задачи внутреннего характера. А именно:

—вхождение России в число пяти крупнейших экономик мира, что требует темпов экономического роста более 3% в год,

—ускорение технологического развития и увеличение до количества организаций, осуществляющих инновации,

—обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан. Снижение в два раза уровня бедности в Российской Федерации.

— Мы поддержали данные инициативы и выразили готовность активно участвовать в реализации задач, обеспечивающих технологический прорыв и модернизацию экономики, — заявил Зюганов. Однако для нас очевидно, что реальный курс Правительства России не обеспечивает достижения намеченных целей. До настоящего времени страна так и не получила бюджет развития. Ее душит порочная социальная политика и налоговый рэкет. Интересы трудящегося большинства игнорируются. Убеждены, что без принципиального изменения бюджетной политики и глубокой корректировки курса, положение дел не выправить. Соответственно меры необходимо принимать безотлагательно.

В свою очередь, Геннадий Андреевич Зюганов предложил вниманию общественности России анализ ситуации, который способен помочь выработать назревшие решения.

## ВМЕСТО СМЕНЫ ПОЛИТИКИ – ПЕРЕКРАИВАНИЕ СТАТИСТИКИ

У любого государства есть две важнейшие функции, которые оно обязательно выполнять. Первая из них связана с внешней политикой. Это охрана суверенитета: защита от угроз со стороны тех, кто на него посягает. Вторая из важнейших функций государства – внутривластная. Это развитие национальной экономики, способствующее росту благосостояния народа, и обеспечение социальных прав граждан. Хотя эти задачи относятся к области СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ, они, в конечном счете, являются главными внутривластными задачами любой страны и любой власти.

На исходе второго десятилетия 21 века стало в полной мере очевидным глубокое системное противоречие в политике нынешнего руководства России. Это противоречие между стремлением следовать внешнеполитическому курсу, отвечающему национальным интересам страны, и нежеланием руководствоваться той же задачей во внутренней политике. Власть все более откровенно отказывается от того, чтобы рассматривать государство как надежное средство защиты ЭКОНОМИЧЕСКИХ и социальных интересов общества. Это перечеркивает любые внешнеполитические устремления и достижения и делает нашу страну чрезвычайно уязвимой как перед внутренними, так и перед внешними угрозами.

Мы полностью поддержали обновленную в интересах страны внешнюю политику российского руководства, направленную на укрепление обороноспособности и защиту важнейших геополитических интересов Российского Государства. Мы поддержали и заявленное в Послании и указах президента стремление к технологическому

вестиционному обеспечению развития страны и общества, сегодня работает в России таким образом, что экономика оказывается обречена на инвестиционный голод, а социальное расслоение неуклонно нарастает.

## ВЛАСТЬ ЖАЛЕЕТ БОГАТЫХ, И ОБДИРАЕТ БЕДНЫХ

Власть, в руках которой этот механизм оказался, руководствуется вероломным принципом: как можно меньше брать с богатого меньшинства и постоянно увеличивать финансовую нагрузку на бедное и нищее большинство. До бесконечности потрошить его и без того прохудившиеся карманы, латая таким образом дыры в бюджете. И восполняя средства, которые нынешняя система не желает изымать у олигархии.

Граждане все острее осознают вопиющую несправедливость этой поли-



прорыву, к оздоровлению и модернизации экономики.

Но мы не можем согласиться с той политикой, которая на деле проводится внутри страны и полностью перечеркивает возможность достижения названных важнейших целей.

Руководство страны по-прежнему не проявляет политической воли к тому, чтобы отказаться от социально-экономического курса, обслуживающего олигархию, чиновников и транснациональный капитал. В этом состоит основная причина того, что Россия продолжает погружаться в системный кризис, который затрагивает все сферы политики, экономику, науку, образование, здравоохранение, культуру и демографию.

Власть подменяет политику развития и гражданской консолидации политикой прямо противоположной. Она состоит в постоянно нарастающей эксплуатации большинства, которое рассматривается как трудовой и финансовый ресурс, обеспечивающий сохранение позиций олигархического клана.

Основные результаты такой политики – экономическая деградация и вопиюще несправедливое распределение национального богатства, все меньшая доля которого достается тем, кто его создает. Это с каждым днем увеличивает вероятность масштабного социального взрыва и смуты, которые могут иметь катастрофические последствия.

Важнейшим инструментом этих опасных процессов служит абсолютно разрушительная и антисоциальная налоговая политика, приводящая к ограблению миллионов нищающих граждан и гарантирующая возмутительные финансовые побрякушки узкой прослойке богатей.

Налоговый механизм, который является ключевым и для распределения национального богатства, и для ин-

тики и ее кризисные результаты экономическую стагнацию, развал производственной и социальной инфраструктуры, падение доходов трудящихся, не прекращающееся почти 5 лет подряд. И вместе с этим осознанием нарастает массовое разочарование в проводимой политике, протест против нее.

Власть понимает это, но вместо смены курса отвечает на происходящее жонглированием цифрами, «причесыванием» статистики. Стремится подменить отсутствующие позитивные результаты их бумажной имитацией и лизоблюдским пиаром.

Не случайно глава правительства Медведев на прошедшем в начале года X Гайдаровском форуме заявил буквально следующее: «Современная статистика находится в тупике. Все задаются вопросами: как теперь правильно считать валовый внутренний продукт, и вообще, надо ли его считать? Может, пора отказаться от этого показателя, чтобы адекватно отразить состояние экономики?»

На самом деле в тупике находится не статистика. Тупиковым является курс, который навязывают стране правительственные либералы, стремящиеся затушевать его провальные результаты: жалкий рост экономики; отсутствие реального импортозамещения, вдвойне необходимого стране в условиях внешних санкций; нарастание сырьевой зависимости вопреки уверениям, будто она ослабевает; все большее обострение проблемы массовой бедности. Но этот курс может утanutь в тупик и подконтрольную власти официальную статистику, превращая ее в средство манипуляции.

На днях Росстат срочно пересмотрел результаты собственных отчетов, согласно которым российская экономика в 2018 году выросла максимум на 1,8 0/0. Теперь главное статистиче-





ское ведомство утверждает, что рост ВВП составил 2,3% и оказался рекордным с 2013 года. Но никто из авторитетных экономистов, похоже, не поверил в это утверждение. Они настаивают, что реальный экономический рост – не выше 5-1,7%.

Никакая корректировка статистических данных не может отменить объективные процессы. А они доказывают, что выход из кризиса, охватившего страну, возможен только при условии принципиальной смены курса.

### ФОКУСЫ С ЦИФРАМИ

Согласно данным того же Росстата, которые ведомство еще не успело подправить, за повышением пенсионного возраста последовало снижение реального размера средней пенсии у тех, кто ее уже получает. По итогам 2018 года он сократился до 13 360 рублей – на 2,4% в сравнении с 2017-м.

Фото Юрия МАЛЫЦЕВА и PortoFranko



Все отчетливее проявляются негативные последствия, предопределенные двумя факторами, которые окончательно обозначились в ушедшем году. Первый фактор – нежелание власти корректировать курс в направлении, соответствующем задачам роста и технологического прорыва, обозначенным в прошлогоднем Послании президента и в его указе от 7 мая 2018-го. Второй фактор – переход к политике полного отказа от базовых социальных обязательств перед обществом. Это выразилось в пенсионной «реформе» и в резком росте финансовой нагрузки на трудящихся в виде дополнительных налогов и поборов. Все это – прямое следствие олигархического характера политического режима, не готового преодолеть полуколониальное положение России в мировом разделении труда.

Сырьевой характер российской экономики только усиливается. На подъеме по-прежнему лишь те отрасли, которые связаны с продажей сырья за рубеж. В то время, как отрасли и предприятия, не связанные с сырьевым сектором, находятся на грани стагнации и падения производства. При этом нефтяные цены на мировом рынке остаются нестабильными и тяготеют к снижению, что негативно сказывается на финансово-экономическом состоянии страны, посаженной на сырьевую иглу.

Аналогичная ситуация с зарплатами работающих граждан. На протяжении всего 2018 года правительство утверждало, что наблюдается их рекордный за последние 6 лет рост. Но это утверждение опровергают социологические исследования. Так, согласно результатам декабрьского опроса холдинга «Ромир», в 2018-м году зарплаты были повышены только у 10% работающих. У 6% они снизились, у остальных – не изменились.

Рост цен на важнейшие продовольственные товары составил в минувшем году от 10 до 30 с лишним процентов. Цены на бензин за год выросли на 9,5%. Билеты на поезда дальнего следования стали дороже на 12%.

Для сравнения посмотрим, какая политика проводится в Китае под руководством Коммунистической Партии. Китайские власти в пятый раз подряд снизили розничные цены на бензин и дизельное топливо. Как сообщает агентство «Синьхуа», с начала 2019 года цена тонны бензина и дизельного топлива внутри КНР уменьшится еще на 370 и 355 юаней соответственно. Такое решение было принято Государственным комитетом по делам развития и реформ КНР в связи с падением мировых цен на нефть. Как заявляют представители Комитета, основная цель, которая при этом преследуется, – поддержка национальной экономики.

А у нас реализуется прямо противоположная политика. И результат у нее прямо противоположный – деградация и разрушение экономики и национальной промышленности, рост цен и массовое обнищание.

### КРИЗИС ПО ЛИБЕРАЛЬНЫМ РЕЦЕПТАМ

Январские и февральские социологические опросы показывают: доля тех, у кого полностью отсутствуют «свобод-

ные деньги», и кто вынужден тратить весь доход лишь на базовые потребности и на обязательные выплаты, выросла до 23%. Две трети не могут позволить себе покупку новой одежды. Средствами на проведение досуга вне дома располагают менее четверти граждан. Меньше трети рассчитывают на то, что в перспективе их финансовое положение будет благополучным. 35% серьезно обеспокоены ростом цен на продукты питания. 57% имеют непогашенные задолженности перед банками. Общий долг граждан перед кредиторами подскочил в 2018 году на 22% и достиг 16 триллионов рублей. По своему объему он достиг масштабов годового бюджета Российской Федерации.



**У них она растет. Стало известно о зарплатах российских чиновников**  
Среднемесячная зарплата гражданских федеральных госслужащих в России по итогам 2018 года составила 126,6 тыс. рублей, что на 5,4% больше, чем в 2017 году, – свидетельствуют данные Росстата.

Наибольшую зарплату, по информации ведомства, получали госслужащие в аппарате правительства РФ. Их среднемесячная зарплата за отчетный период составила 240,3 тыс. рублей (на 5,7% больше, чем годом ранее). Среднемесячная зарплата госслужащих в администрации президента РФ составила 236,7 тыс. рублей (рост на 8,8%), в Совете Федерации – 186,4 тыс. рублей (рост на 3,5%), в Госдуме – 158,9 тыс. рублей (снижение на 1%). Среди министерств и ведомств наиболее высокие зарплаты у сотрудников Федерального казначейства (159 тыс. рублей в месяц), МИД (151,1 тыс. рублей) и МЧС (145 тыс. рублей).

**Цены на шины вырастут. Новый сюрприз правительства автомобилистам**

Очередной подарок автомобилистам готовит правительство. Минпромторг подготовил проект постановления правительства о проведении эксперимента по маркировке шин и покрышек.

Документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Маркировка начнет действовать на территории нашей страны в обязательном порядке с 01.12.2019, однако в пилотном режиме шины начнут маркировать уже с марта 2019-го.

На «шины и покрышки пневматические резиновые новые» будут устанавливаться RFID-метки (Radio Frequency Identification, радиочастотная идентификация товаров). Эти метки способны хранить данные и передавать их бесконтактным способом. Наличие такой маркировки подтверждает, что с товара были в полном объеме уплачены все налоговые и таможенные платежи.

Единственным оператором системы маркировки станет компания «Центр развития перспективных технологий», у которой три совладельца – госкорпорация «Ростех», «Элвис-Плюс Групп» Александра Галицкого и USM Holdings предпринимателя Алишера Усманова. Функции оператора оказываются на безвозмездной основе. А вот за сами метки импортерам и производителям шин придется платить.

Эксперимент будет проводиться с 1 марта 2019 года по 30 ноября 2019-го. За это время должны быть отработаны все вопросы введения маркировки для шинников. С 1 декабря 2019 года нанесение меток на эту категорию товаров станет обязательным. Предполагается, что маркировка должна будет уберечь россиян от контрафакта, а государство повысит налоговые и таможенные сборы и одновременно усиливает безопасность транспортных средств за счет гарантированной установки сертифицированных изделий. Напомним, что список товаров для обязательной маркировки был введен распоряжением правительства № 792-р от 28 апреля 2018 года. К 2024 году правительство планирует сделать маркировку сплошной: охватить все производимые и ввозимые товары. Первой группой, для которой маркировка стала обязательной с августа 2016 года, были шубы и изделия из меха. Их легальные обороты выросли в 13 раз менее чем за полгода, что подтвердило эффективность системы. Сейчас одновременно проходят эксперименты по нанесению меток на лекарства и табачные изделия, их маркировка станет обязательной с 1 марта 2019 года. Эксперимент по маркировке обуви закончится 30 июня. Одежду, духи, туалетную воду и фотокамеры начнут маркировать одновременно с шинами.

Стоимость RFID-меток для шин пока неизвестна. Аналитики полагают, что нововведение спровоцирует рост стоимости автомобильных шин примерно на 15-20%.



**5** марта, в день 66-й годовщины со дня смерти выдающегося политика, государственного, военного, партийного деятеля Иосифа Виссарионовича Сталина, ЦК КПРФ, Союз советских офицеров, Движение в поддержку армии, Ленинский Коммунистический Союз Молодежи и ряд других организаций, провели Акцию Памяти с возложением венков и цветов к месту захоронения на Мемориальном комплексе Красной площади.



# СТАЛИН. История рассудит

Безразличных к жизненному пути Сталина, исторической фигуры, радикально повлиявшей на историю России XX века, практически нет. Различаются – причем полярно – трактовки и оценки.

Сегодня мы решили предоставить слово людям, чье мнение о Сталине особенно интересно. Историк и писатель Святослав Рыбас, автор 900-страничной книги «Стали», которая в знаменитой серии «ЖЗЛ» «Молодой гвардии» переиздается уже в третий раз. В издательстве «Питер» вышел бестселлер публициста Николая Старикова «Сталин. Вспоминаем вместе». Пожалуй, это самая популярная на сегодняшний день апология генералиссимуса.

Идентичные вопросы – разные ответы. Выбирайте, чье мнение вам ближе.

1. В последнее время выходит все больше книг об Иосифе Сталине. В продаже появились тетради с его портретом на обложке, на улице можно встретить людей в футболках с изображением вождя. Что это – просто мода или признак перемены общественных умонастроений?

2. Есть мнение, что популярность Сталина – это на самом деле мечта о герое-правителе. Почему у нашего народа востребован такой образ?

3. Как Вы относитесь к активно обсуждаемой идее возвращения Волгограду имени Сталинград? Насколько, на Ваш взгляд, это реально?

4. Индустриализация стала одним из символов строительства великой державы. Нужен ли нашей стране сегодня подобный проект?

Святослав Рыбас: «Сталинский образ питается нынешними реалиями»

Сталин умер 60 лет назад. С тех пор власти, по крайней мере, четырежды, начинали кампанию борьбы с покойным, чтобы отвлечь общественное внимание от своих ошибок. И чего они добились? В конце концов, эта практика стала бить по ее инициаторам. С начала последней кампании «десталинизации», начавшейся во время президентства Дмитрия Медведева, социологи отметили резкий рост авторитета генералиссимуса. А ведь еще Черчилль говорил в отношении Хрущева, что тот вступил в борьбу с мертвым львом и вышел из нее проигравшим. Проигрывают и последующие борцы.

Сейчас реализуется одна из острых идей Збигнева Бжезинского: приравнять Сталина к Гитлеру, а Советский Союз объявить зачинщиком Второй мировой во-

ины. Что на это отвечать? И что делает наш политический класс? Он до сих пор не предложил своей картины мира, которая устраивала бы общество. Вот пустота и заполняется.

Сегодняшний Сталин – это убедительный пример, как смыслы, отвечающие ожиданиям, выходят на первый план вопреки воле властей. Сталинский образ питается нынешними реалиями. Это та же вид общественной критики... Вот на наших федеральных телеканалах есть негласная установка в фильмах о Сталине показывать положительное и отрицательное в пропорции 30 на 70. Какой-то детский сад!

Кстати, Мао Цзэдун говорил, что действия Сталина на 70 процентов правильны, а на 30 – ошибочны, но при этом надо учитывать масштаб сделанного. Чем можно ответить на такой факт? За двадцать дней до смерти Сталин подписал постановление правительства о начале работ над ракетой Р-7, которая вывела в космос корабль Юрия Гагарина... Поэтому очевидно: изменится сегодняшняя практика, и Сталин спокойно уйдет к историкам, где ему и место.

Рано или поздно Сталина вернут. Сегодня – нет. Хотя, насколько я знаю, это обсуждалось в Кремле. Остановились в шаге от принятия решения, заменили надпись на имени города-героя возле Вечного огня. Теперь там – «Сталинград».

Мне кажется, появление на исторической сцене Сталина было predetermined не его «злой волей» или же усилиями Ленина, а крахом реформ Столыпина и заговором имперской элиты против царя. Сталин – оборотная сторона провала столыпинских преобразований. Не будь Иосифа Виссарионовича, все равно России требовалось найти лидера, который провел бы модернизацию. Вот и сейчас его образ, как тень отца Гамлета, побуждает к действиям. И прежде всего власть и политический класс должны дать ответ на вопросы: куда идет страна? Какие у нее идеалы? Ради чего были затеяны эти потрясения?

Николай Стариков: «Возникает обратная реакция – уважение к человеку, выигравшему войну»

Мы живем в демократическом обществе, а это означает, что любой человек волен носить такую одежду и читать такие книги, какие ему нравятся. Изображения Иосифа Виссарионовича Сталина на обложках и футболках не нарушают закон. Десталинизаторы

добились обратного результата: чем яростнее они ругают вождя, тем большому числу людей хочется разобраться в этой противоречивой фигуре. Люди погружаются в документы, в мемуары и убеждаются в том, что рассказываемое о Сталине – зачастую наглая ложь. И тогда возникает обратная реакция: уважение к человеку, который выиграл самую страшную войну в истории России. Люди надевают футболку с его изображением, вешают дома его портрет и стараются купить своего ребенка тетрадь, на обложке которой он запечатлен.

К сожалению, у современных россиян очень много героев. Полный разноречивой. У кого-то – Сталин, у кого-то – Ходорковский, а у кого-то – блогер, который пишет свои посты с грамматическими ошибками. Именно эта раздробленность и является одной из ключевых проблем современного российского общества. Я бы не стал говорить за всех, но есть результаты зрительского голосования на проекте «Имя России» в 2008 году. В некотором смысле итоги этого конкурса можно считать социологическим срезом. Тогда победил Александр Невский, хотя есть подозрения, что первое место все же занял Иосиф Сталин. Просто это было «нетолерантно». И Сталину в итоге отвели третье место.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ СТАЛИНА

■ Американский журнал Time дважды удостоивал Сталина званием «человека года» в 1939 и 1943 годах.

■ Планировал и организовывал в 1906-1907 годах ограбления банков Закавказья.

■ Сталин обожал смотреть кинофильмы, особенно американские вестерны. У него в доме имелся личный кинотеатр. Терпеть не мог сексуальных сцен в кино – это приводило его в бешенство.

■ Любил петь во время застолий русские народные песни.

■ Владел грузинским, русским, древнегреческим языками, а также хорошо знал церковнославянский язык еще с семинарии. По утверждению некоторых исследователей знал английский и немецкий языки, пометки, оставляемые им в книгах, были на венгерском и французском языках. Понимал армянский и осетинский языки. Троцкий же утверждал в одном из интервью, что «Сталин не знает ни иностранных языков, ни иностранной жизни».

■ Сталин был заядлым курильщиком и страдал атеросклерозом.

■ На параде Победы 1945 года раненного пса-миноискателя Джульбарса по приказу Сталина несли по Красной площади на его шинели.

■ Обожал читать – в квартире, в кабинете, на даче были огромные библиотеки, в основном книги по истории, философии, марксизму, экономике. Обычная норма чтения Сталиным литературы была около 300 страниц в день.

■ В его кремлевской квартире библиотека насчитывала, по оценкам свидетелей, несколько десятков тысяч томов, но в 1941 году эта библиотека была эвакуирована, и сколько книг из нее вернулось, неизвестно, поскольку библиотека в Кремле не восстанавливалась. В последующем его книги были на дачах, а на Ближней под библиотеку был построен флигель. В эту библиотеку Сталиным было собрано 20 тысяч томов.

■ Ненавидел атеистическую литературу, называл ее «антирелигиозной макулатурой».

■ Писал документы, письма, другие бумаги чрезвычайно грамотно, что отмечалось многими свидетелями.

■ Сталин предпочитал грузинское вино, иногда – коньяк, но водку он не пил.

■ Большинство советских парков в России были построены по инициативе Сталина. По его приказу также были восстановлены леса и парки, разрушенные во время войны.





# Закуска градус крадет



## На приеме губернатора Приморья женщинам наливали и почти не кормили

**З**абавная гастрономическая деталь сопровождала торжественный прием губернатора Кожемяко в Мариинском театре, посвященный женскому празднику 8 марта. В повестке праздника значился фуршет. Однако по факту еды на столах оказалось ничтожно малое количество. Многие восприняли это как намек: пришла весна – надо худеть...

Торжественный сбор гостей в театре был назначен на 13.00. К этому моменту вестибюль Мариинки был уже полон празднично одетыми дамами. Разумеется, прихорошившись перед зеркалами, прекрасные виновницы грядущего торжества спешили в район буфета. Увы, там их ждало жесточайшее разочарование.

– А где фуршет? Я же специально не обедала! – в голосе моей спутницы звучала неподдельная грусть.

Впрочем, примерно сходные чувства испытывали многие, кто находился в зале. При том, что на часах было 13.05, зрелище на столах было душераздирающее: там не было ничего!

Зато в буфете активно наливали. От нечего делать, – надо же было себя занять чем-то в течение часа до начала представления, гости толпились в очереди за бокалами вина.

– Я уже пятый бокал без закуски пью, – поделилась наболевшим одна из приглашенных дам. – Еще немного, и буду прохаживать мужчинам на шею бросаться. А что еще тут делать? Знала бы, бутерброды с собой взяла!

– Почему нет еды? – поинтересова-

лись мы у одного из чиновников краевой администрации. – Это же прямо какой-то гендерный скандал получается, в лучших мужских традициях: пригласили дам, напоили, а кормить – шиш! Мы понимаем, что закуска градус крадет, но хоть бы хлеба нарезали, с солью. В русских традициях, так сказать...

– Обещали – аперитив! – туманно ответил чиновник. – Вот он и есть на столах. Видите, бутылки – тьма. И вообще, кто на таких мероприятиях ест?

И то верно! Кто ж ест, когда можно пить. Боролись женщины за равноправие – вот и получите со всей любовью. Опять же, весна на дворе, самое время худеть. Алкоголь и без того – сплошные калории. Куда к нему еще закуску!

Справедливости ради, многие дамы не ели и не пили, а просто беседовали. Даже без чашки кофе, потому что кофе не было тоже!

Среди вип-персон на празднике была замечена сенатор Совета Федерации Светлана Горячева, которая, как и положено стальной леди российской политики, выглядела великолепно. Был также спикер Заксобрания Александр Ролик, вице-губернаторы Мельников и Межонов.

Губернатор Кожемяко задержался, и вошел в зал с супругой перед самым началом мероприятия. Интересно, Олег Николаевич в курсе, какой «разгрузочный» прием подготовили для прекрасных приморских дам его помощники? Ведь понятно же, что не сам Кожемяко занимался меню...

Можно спорить о том, прилично ли вообще устраивать фуршеты за бюджет-

ный счет. Хотя, наверное, на 8 марта это не большой грех. Но, как говорится, уж если назвался груздем – полезай в кузов. А не устраивай гостям импровизированную оперу «Тоска», с ударением на последний слог...

Впрочем, самое главное, поздравление губернатора состоялось. Женщины остались голодными, но счастливыми!

Лада ГЛЫБИНА/PortoFranko



Фото Игоря НОВИКОВА и PortoFranko

## В суд по алименты

**Г**осдума переложила заботу о предпенсионерах на детей и бывших супругов

Россияне предпенсионного возраста смогут обращаться в суд за взысканием алиментов от детей и бывших супругов. Соответствующий законопроект в окончательном чтении приняли депутаты Госдумы.

Речь идет о женщинах в возрасте от 55 лет и мужчинах от 60. Автор инициативы, глава комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников рассказал, что внесение поправок в закон стали необходимыми после изменения параметров закона о пенсиях. Теперь закон сохранил право на получение алиментов для граждан, достигших прежних границ пенсионного возраста. Депутаты полагают, что мера позволит гарантировать защиту права на социальное обеспечение граждан этой категории.

Против принятия закона высказались представители фракций ЛДПР и КПРФ. Так, лидер ЛДПР Владимир Жириновский заявил, что «любые финансовые обязательства, которые мы накладываем на граждан, раздражают». В свою очередь, депутат Госдумы от КПРФ Вера Ганзя заметила, что новый закон «не добавит позитива пенсионной реформе».

– Наоборот, это будет воспринято резко негативно. Потому что, с одной стороны, государство говорит, что лица предпенсионного возраста трудоспособны и повышает возраст выхода на пенсию, а, с другой стороны, признает, что нет – и при этом не обеспечивает их средствами к существованию, – заявила депутат.

**В**уд во Владивостоке получил уголовное дело о злоупотреблении полномочиями в отношении экс-главы департамента здравоохранения Приморья Олега Бубнова, который ранее возглавлял медцентр Дальневосточного федерального университета (ДВФУ).

Как уже сообщал PortoFranko, господин Бубнов – в своем роде, культовый персонаж приморского здравоохранения. Путь его за решетку был тернист, но неуклонен. Жители Приморья помнят скандал с ФАПАми – фельдшерско-акушерскими пунктами. Сколько денег на них отмыли – этот вопрос, который еще требует своих исследователей в погоне. Напомним, госконтракт на закупку и установку 30 штук модульных фельдшерско-акушерских пунктов для сел Приморья тогда выиграла компания ООО «Фарлайн», но условия контракта не выполнила. Выяснилось, что фирму контролировал Константин Чулкин, брат которого является деловым партнером супруги Бубнова в компании ООО «МедиКон».

На тот момент Олег Бубнов занимал пост начальника департамента здравоохранения. Однако вопросы, которые задавались общественностью и журналистами, тогда остались без ответа. Говорили, что господина Бубнова за какие-то очень непонятные заслуги сильно любит губернатор При-

## Бубнова интерес

**За что в итоге арестовали экс-главу департамента здравоохранения Приморья**

морья Владимир Миклушевский. Ничем иным нельзя было объяснить тот факт, что после грандиозного скандала с закупкой ФАПов господин Бубнов усидел в своем кресле.

Дальше – больше. Случилась история с закупкой электронных регистратур, которые приобрели для медучреждений дважды. Бубнов продолжал сидеть, в смысле – в начальственном кабинете.

Распоряжением губернатора Приморья он был снят с должности главы департамента здравоохранения только 14 октября 2013 года после того, как разгорелся скандал на всю Россию: 29 детей из села Новососевка попали в больницу из-за проб Манту. СК сообщил, что допустимая доза препарата была превышена в 2,5 тысячи раз.

Но уже вскоре Бубнов приступил к работе в новой должности главврача медицинского центра Дальневосточного федерального университета, он покинул пост в 2017 году. Его арестовали 21 июля 2017 года. Тогда в медцентре ДВФУ прошли обыски с выемкой документов. Судя по всему, высокотехнологичного медицинского оборудования, на закупку и сервисное обслуживание которого затрачены значительные бюджетные средства, не обнаружилось.

Согласно информации из Фрунзенского районного суда, дело в отношении Бубнова по части 1 статьи 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» поступило в суд, заседание назначено на 22 марта.

Фото Игоря САФРОНОВА (из архива)







# Знамя бойца – в крепкие руки

**Депутатский мандат Ж.И. Алферова будет передан П.Н. Груднину**



**П**резидиум ЦК КПРФ принял решение передать депутатский мандат Ж.И. Алферова директору народного предприятия «Совхоз имени Ленина» П.Н. Груднину.

По просьбе журналистов, это решение прокомментировал Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов: «Жорес Иванович Алферов был не просто депутатом, он был общественным деятелем, великолепным ученым, к слову которого прислушивались не только в нашей стране, но и в мире. В этой связи большая ответственность лежит на кандидате, который продолжил бы его лучшие традиции».

Лидер коммунистов отметил, что решение было принято единогласно, документы подготовят и направят в ЦИК. «До конца недели материалы в Центризбирком направим», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

Нобелевский лауреат, академик РАН, депутат фракции КПРФ в Государственной Думе Жорес Иванович Алферов скончался 1 марта на 89-м году жизни.

– Коммунисты Приморья поддерживают решение ЦК партии. Мы считаем, что Павел Груднин достоин стать депутатом Госдумы, – прокомментировал ситуацию Анатолий Долгачев, первый секретарь Приморского крайкома КПРФ. – Конечно, к великому сожалению, нам никто не заменит Жореса Ивановича Алферова, выдающегося ученого, человека большого сердца, пламенного борца за права трудящихся. Мы будем чтить память об этом великом общественном деятеле. Знамя депутата Госдумы, должен подхватить особый человек, делом доказавший свою приверженность идеям социализма. В этом свете кандидатура директора «Совхоза имени Ленина», Павла Груднина, – лучшая! На выборах президента России 2018 года Груднин был выдвинут КПРФ и занял второе место. За кан-

дидата КПРФ проголосовали тогда сотни тысяч россиян. Павел Николаевич решил выдвинуться в президенты, прекрасно отдавая себе отчет, что власть ему это не простит. И в самом деле, уже во время избирательной кампании на нашего кандидата вылились тонны грязи с федеральных каналов. После выборов власть продолжает душить человека, в короткие сроки завоевавшего любовь и доверие народа. Сегодня «Совхоз имени Ленина» намеренно разоряют, пытаются кошмарить народное предприятие. Происходят различные провокации политического характера, к примеру, отвратительный демарш провластных депутатов в городе Видное. Зачем это делается, понятно. Государственные чиновники боятся растущего авторитета Павла Груднина. Боятся, что народ России начнет понимать – что есть еще люди, способные возглавить страну и повести Россию совсем по другому пути. Чтобы люди в нашей стране не влачили жалкое существование, а жили, как прежде в СССР – достойно!

## Павел Николаевич ГРУДИНИН

родился 20 октября 1960 года в Москве.

✓ В 1986 году окончил Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства (ныне Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева), в 2001 году – Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации.

✓ С 1982 по 1989 год работал заведующим механическими мастерскими, в 1990 году был назначен заместителем директора по коммерческим вопросам Совхоза имени Ленина.

✓ С 1995 года работает директором ЗАО «Совхоз имени Ленина».

✓ В 1997-2011 годах был депутатом Московской областной думы (МОД).

✓ В 1997-2001 годах – заместитель председателя комитета МОД по бюджету, финансовой и налоговой политике.

✓ В 2002-2011 годах – заместитель председателя комитета МОД по экономической и инновационной политике. Член Комитета по развитию агропромышленного комплекса Торгово-промышленной палаты РФ. Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации (2001).

✓ Лауреат Высшей общественной награды в сфере производства продовольствия «За изобилие и процветание России» (2006) и нагрудного знака АС-САГРОС «За вклад в развитие АПК» (2013).

✓ 22 декабря 2017 года президиум ЦК КПРФ рекомендовал выдвинуть кандидатом в президенты РФ Павла Груднина.

## Поздравляем коммунистов, отмечающих дни рождения в марте

- Царьков Владимир Сергеевич
- Ермухаметов Харис Нуруллович
- Федькин Владимир Петрович
- Нагорная Галина Трофимовна
- Фунтиков Сергей Павлович
- Яловцев Михаил Иванович
- Забродина Оксана Владимировна
- Клименко Ольга Ефимовна
- Романенко Тамара Ивановна
- Николенко Олег Иванович
- Цай Анжела Сафроновна
- Кондрашова Людмила Никитична
- Бабкина Мира Семеновна
- Драчевский Вячеслав Викторович
- Твердеков Виталий Владимирович
- Симиренко Валентина Александровна
- Дедов Виктор Валерьевич
- Лутченко Василий Семенович
- Черезов Владимир Николаевич
- Лукин Евгений Владимирович
- Джунковский Константин Евгеньевич
- Григорьев Олег Валентинович
- Макатров Евгений Васильевич
- Токарев Юрий Александрович
- Железная Галина Васильевна
- Шахов Егор Эдуардович
- Ищенко Андрей Сергеевич
- Косяк Алексей Павлович
- Журавлева Тамара Михайловна
- Захаров Евгений Александрович
- Гришуков Владимир Витальевич
- Беспалов Владимир Григорьевич
- Дикусар Сергей Вячеславович

## ВРЕМЯ ВСТУПАТЬ



**Телефон:**

**8(423)245-48-02**